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Exerćıcio 1

a). Observe que

x → −2+ ⇒ x > −2 ⇒ x+2 > 0 ⇒ x+2 → 0+

Logo
lim

x→−2+
ln(x + 2) = −∞

�

b). Observe que

x3 − 3x2 + 4 = (x− 2)(x2 − x− 2)

e

8x− 5x2 + x3 − 4 = (x− 2)(x2 − 3x + 2)

Assim,

lim
x→2

x3−3x2+4
8x−5x2+x3−4 = lim

x→2

(x−2)(x2−x−2)
(x−2)(x2−3x+2)

= lim
x→2

x2−x−2
x2−3x+2

Observe novamente que

x2 − x− 2 = (x− 2)(x + 1)

e
x2 − 3x + 2 = (x− 2)(x− 1)

Ou seja,

lim
x→2

x3 − 3x2 + 4
8x− 5x2 + x3 − 4

= lim
x→2

x2 − x− 2
x2 − 3x + 2

= lim
x→2

(x− 2)(x + 1)
(x− 2)(x− 1)

= lim
x→2

x + 1
x− 1

= 3

�

Exerćıcio 2 Para mostrar que a função f é cont́ınua
em x = 1 precisamos mostrar que

i. f(0) existe;

ii. lim
x→0

f(x) existe;

iii. lim
x→0

f(x) = f(0).

Para provar o item (i), observe que

|f(x)| ≤ x2

para qualquer x ∈ R, logo esta expressão também será
verdadeira para x = 0 o que que no dá a seguinte ex-
pressão

|f(0)| ≤ 0 ⇔ 0 ≤ f(0) ≤ 0 ⇔ f(0) = 0

Portanto, f(0) existe e é igual a zero.
Além disto temos que

|f(x)| ≤ x2 ⇔

−x2 ≤ f(x) ≤ x2

Observe agora que

lim
x→0

(−x2) = 0

lim
x→0

x2 = 0

logo, pelo teorema do confronto segue-se que

lim
x→0

f(x) = 0

ou seja,

lim
x→1

f(x) = f(0)

o que prova os itens (ii) e (iii) e conseqüentemente
prova que a função f é cont́ınua em x = 0. �
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Exerćıcio 3

a).

lim
h→0

cos h− 1
h

= lim
h→0

cos h− 1
h

· cos h + 1
cos h + 1

= lim
h→0

cos2 h− 1
h(cos h + 1)

= lim
h→0

−sen2h

h(cos h + 1)

= lim
h→0

−sen h

h
· sen h

cos h + 1

= 0

�

b). Considere

A = lim
h→0

cos
(

π
10 + h

)
− cos π

10

h

Temos que

A = lim
h→0

cos π
10 cos h− sen π

10 sen h− cos π
10

h

= lim
h→0

[
cos π

10
(cos h−1)

h − sen π
10

sen h
h

]
= −sen π

10

�

Exerćıcio 4 Por hipótese temos que

lim
x→0

f(x)
x

= 1

Então

lim
x→0

f(7x)
3x

= lim
x→0

7f(7x)
3 · 7x

= lim
x→0

7
3

f(7x)
7x

= 7
3

�

Exerćıcio 5

a).

lim
x→+∞

√
x + 3

√
x

x2 + 3
= lim

x→+∞

1
x2 (
√

x + 3
√

x)
1
x2 (x2 + 3)

= lim
x→+∞

√
1
x3 + 3

√
1
x5

1 + 3
x2

= 0
1

= 0

�

b).

lim
x→+∞

(
x + 2
x + 1

)x

= lim
x→+∞

(
x + 1 + 1

x + 1

)x

= lim
x→+∞

(
x + 1
x + 1

+
1

x + 1

)x

= lim
x→+∞

(
1 +

1
x + 1

)x

Tome y = x + 1 e observe que

x → +∞⇒ y → +∞

Assim,

lim
x→+∞

(
x + 2
x + 1

)x

= lim
x→+∞

(
1 +

1
x + 1

)x

= lim
y→+∞

(
1 +

1
y

)y

= e

�


